

# 多家新三板公司IPO打“退堂鼓”

与上半年相比,近期IPO过会率有所下降,加之自身情况变化,新三板公司转板上市变得谨慎

□ 田世欣

新锐股份和金宏气体近日宣布撤回IPO申请。7月以来,已经有4家新三板公司撤回IPO申请。与此同时,终止上市辅导的新三板公司也在增多。与上半年相比,近期IPO过会率有所下降,加之自身情况的变化,新三板公司转板上市变得谨慎。

## 终止上市申请增多

今年上半年IPO审核过会率高达89%。东财Choice数据显示,上半年共有91家企业IPO申请上会,仅信利光电、南通超达装备、天元宠物和苏州规划设计院等少数企业未能过会。

高过会率激发了企业申报IPO的积极性。数据显示,今年6月证监会共受理了179家企业的IPO申请,远超去年同期的30家。

但从6月底开始,IPO审核过会率悄然生变。自6月20日~8月7日,证监会IPO审核过会率降至78%。6月以来,拟上市的新三板公司才府玻璃IPO审核取消,拟创业板上市的新三板公司,艾融软件IPO被否。

伴随着IPO审核过会率的变化,IPO申报情况也在发生变化。上半年,IPO申请被

受理的新三板公司中只有熊猫乳业决定终止上市申请。但到了7月,城市纵横和君逸数码两公司主动撤回IPO申请。8月开始刚一周,又有新锐股份和金宏气体2家公司宣布撤回IPO申请。

此外,7月以来,木瓜移动、和舰芯片、诺康达、海天瑞声和贝斯达等5家科创板申报企业主动撤单,其中木瓜移动和贝斯达都贴着新三板标签。贝斯达科创板IPO申请今年3月27日获得受理,8月7日终止。其间,公司历经了三轮问询及回复,仅首轮问询,贝斯达就收到66个问题。比如,就公司2016年创业板IPO被否时,证监会发审委关注到应收账款余额较大等问题,上交所要求贝斯达说明,在长期应收账款金额较大逾期未收回的情况下,公司坏账准备计提金额较小,应收账款坏账计提比例确定依据及合理性等。

## 缘何撤回IPO申请

IPO申请好不容易获得受理,这些公司为什么突然打起“退堂鼓”?

城市纵横今年5月IPO申请获证监会受理,公司主营业务为楼宇电梯海报媒体的开发、运营和广告发布,2018年营业收入为3.38亿元,归属

于挂牌公司股东的净利润为6667万元,同比上年有所增长。但是仅过了2个月,城市纵横就宣布,由于公司所处行业近期出现较明显变化,目前面临的外部环境可能使公司未来成长性存在一定不确定性,公司决定终止在创业板上市的申请,并撤回递交的IPO申请文件。

就在宣布撤回上市申请的前几日,城市纵横公告称,公司收到吉林证监局首次公开发行股票现场检查的通知。7月11日,证监会宣布,按照问题导向和抽查抽查方式,安排启动44家申请首发在审企业的现场检查。城市纵横应该在被抽查企业之一。由此看来,检查还没开始,公司就自行撤回了上市申请。

与城市纵横类似,君逸数码也是5月份申请创业板上市获证监会受理。2个月后,公司宣布向证监会申请撤回上市申报材料。君逸数码主营业务智慧城市行业综合解决方案,为客户提供智能化信息系统和信息化工程定制应用等,2018年实现营业收入3.18亿元,同比增长33.06%;实现净利润5522.11万元,同比增长41.37%。

金宏气体IPO申请2018年12月获得证监会受理。2017年12月,公司就发审委

的反馈意见做了一次预披露更新。2019年8月2日,公司决定向证监会申请撤回上市申报材料。反馈意见显示,发审委关注到金宏气体规范性、信息披露、财务会计资料等问题,具体包括:多次增资与股权转让定价依据及是否有对赌协议问题,净利润波动情况与经营性现金流波动差异较大问题,应收账款余额较高等问题。

新锐股份2019年6月拿到证监会出具的首发申请受理单。但公司最近披露,因经营发展战略需要,基于武汉厂区项目建设投资及收购澳洲子公司Australasian Mining Services Pty Ltd 或有对价支付和股权进一步增持资金需求考虑,公司近期拟引进投资者,经审慎研究,公司决定调整上市计划,暂缓上市进程。新锐股份主要从事硬质合金制品和磨岩工具的研发、生产、销售,2018年实现销售收入6.39亿元,同比增长19.89%;扣除非经常性损益后的净利润为7103.26万元,同比增长47.96%。

## 缘何叫停上市辅导

除了撤回上市申请之外,7月以来,还有7家新三板公司宣布终止上市辅导。又是什么原因?

有的公司是因为业绩下滑明显,无奈放弃上市。2018年,田野股份在营收同比增长27%的情况下,净利润却下滑超四成,仅盈利2394万元,扣非后净利润不足2000万元。田野股份主要从事热带果蔬加工。主营医疗健康服务的大承医疗的情况更不理想,在营收同比减少超两成的同时,盈利同比下滑了46%,扣非净利润仅1799万元。

观想科技终止上市辅导是想改变上市板块。在与广发证券签订终止上市辅导协议后,公司与长城证券签订了上市辅导协议,并向四川证监局报送了首次公开发行股票并上市辅导备案材料。四川证监局官网显示,观想科技拟上科创板。观想科技是国家级高新技术企业,拥有装备承制单位注册证书、二级保密资格单位证书、武器装备质量管理体系认证证书等资质,为军队提供信息化产品和服务。

恒信玺利、宏发新材、龙铁纵横和联盛化学等4家公司均称,因公司资本市场整体战略规划需要或战略发展需要,决定终止上市辅导。这4家公司2018年业绩还算稳健。

目前,上述7家公司均未披露2019年半年报。

公司情报站



## 中蒙跨境综合物流环保先行

嘉友国际首批国际融资租赁集装箱双挂车正式投入运营

**本报讯** 近日,嘉友国际通过国际融资租赁方式出口蒙古国的集装箱双挂车已正式投入运营。本批次车辆进出中蒙边境口岸全部采用集装箱运输方式,有效提升了公司中蒙跨境多式联运综合物流运力,打开了蒙古矿产品“散改集”公铁多式联运业务模式的新局面,标志着国内首单“融资租赁+汽车出口”业务顺利完成,并将引领陆路边境口岸物流企业的“散改集”发展趋势。该公司本次采用的集装箱跨境运输模式,可大幅降低蒙古矿能散装产品在中蒙跨境运输过程中的遗撒和损耗,减少细颗粒物污

染,极大提升大宗货物运输品质,使跨境物流运输更为环保、经济、高效、便捷。

加大在“散改集”公铁多式联运业务中的资金投入,是嘉友国际积极响应国家“散改集”发展战略以及《打赢蓝天保卫战三年行动计划》的重要举措,也是公司以实际行动维护口岸环境,创建美丽口岸名片的重要途径。

今后,嘉友国际将在中蒙陆路口岸逐步提高集装箱运输比例,推动公司跨境多式联运综合物流业务向高质量、深层次发展。

(刘练)

(本文配图由嘉友国际提供)



# 热烈祝贺 南通海星电子股份有限公司 A股成功上市

股票简称: 海星股份

股票简称: 603115

保荐机构 (主承销商):

